

个人消费贷市场升温 多家银行推出利率优惠活动

“听说最近招行闪电贷有优惠活动，我就申请了。贷款利率3.4%，比之前降了不少。”北京的工薪族王先生向中国证券报记者表示。

中国证券报记者日前调研了解到，除招行外，近期还有不少银行推出个人消费贷产品利率优惠活动，利率较此前有所降低。

业内人士认为，消费贷利率调降有助于促进消费，助力消费回暖。展望未来，贷款利率仍有进一步调降空间。

● 本报记者 陈露



视觉中国图片

临近年中，银行掀起新一轮消费贷“价格战”，部分银行通过发放利率折扣券等方式降低消费贷利率。

招商银行个人贷款微信公众号显示，该行6月1日至7月31日推出“闪电贷6.8折年

中大促”活动，活动期间建额成功的新客户可享受利率6.8折优惠。“优惠后，利率最低可至3.4%，线上申请最高可贷20万元，到线下网点申请提额，最高可贷30万元。”该行北京西城区某支行工作人员表示。

交通银行6月1日至6月30日推出“惠民贷年中庆典活动”，新批额的优质单位新客户可获得一张3.24%的提款年利率券（单利），新批额的其他新客户可获得一张3.6%的提款年利率券（单利）。据交通银行北京丰

台区某支行工作人员介绍，惠民贷的正常利率在3.85%以上，此次活动优惠力度较大。

近期还有工商银行、中国银行、农业银行、平安银行、民生银行等推出消费贷利率优惠活动，最低年化利率均低于4%。

值得注意的是，并非每位客户都能申请到最低贷款利率。银行在审批客户贷款申请时，需对客户个人信息、资产、信用等情况进行审核，想要申请到最低贷款利率并不容易。

“申请到最低贷款利率，需要满足优质单位和新客户这两个条件，我们银行设置了优质消费能力，提高消费的灵活性、便利性。惠民贷申请和批额的客户，才有机会申请到最低贷款利率。”上述交通银行工作人员说。

此外，银行发放的优惠券大多有时间限制，客户需在规定时间内使用。“贷款申请审核通过后，系统会为客户发放利率折扣券，折扣券有效期为一周，在有效期内使用才能享受优惠。”上述招商银行工

作人员表示。

在消费信贷资金流向上，多家银行提示，消费信贷可用于日常消费、房屋装修、购买家电、汽车等个人消费领域，不得用于购房、股市投资等领域。

业内人士认为，消费贷利率走低，一方面与利率市场化趋势有关，另一方面与促消费政策有关。

士认为，消费信贷对于提振消费、扩大内需具有较好促进作用。消费金融有助于改善居民消费能力，提高消费的灵活性、便利性。

价利率（LPR）改革效能和存款利率市场化调整机制的重要作用，推动经营主体融资成本稳中有降。

7天期回购操作，中标利率1.90%。

1月28日，国务院常务会议提出，组织开展丰富多样的促消费活动，促进接触型消费加快恢复。合理增加消费信贷。2月，商务部把2023年确立为“消费提振年”。业内人

监管层持续推动贷款利率稳中有降。6月13日，国家发改委等部门印发的《关于做好2023年降成本重点工作的通知》提出，推动贷款利率稳中有降。持续发挥贷款市场报

据人民银行网站消息，6月15日人民银行开展2370亿元1年期中期借贷便利（MLF）操作，中标利率为2.65%，较上月下降10个基点。同日，人民银行还开展了20亿元公开市场

业内人士认为，贷款利率有进一步下行空间。东方金诚首席宏观分析师王青预计，6月20日LPR报价也会跟进下调。伴随政策利率和贷款市场基准利率先后下调，叠加近期银行存款利率调降，将带动企业和居民实际贷款利率更大幅度下行，进一步激活信贷需求。

基本面预期向好 多家上市银行迎股东增持

● 本报记者 王方圆

H股1868.5万股，每股平均价格5.171港元，总金额约为9662.01万港元。增持后，美国资本集团最新持股数目约为12.03亿股（此前为11.85亿股），最新持股比例为6.06%（此前为5.97%）。

股份行方面，1月30日，兴业银行发布公告称，福建省财政厅在2022年7月26日至2023年1月25日期间累计增持3936.70万股，增持金额7.03亿元。福建投资集团及其子公司华兴集团于2022年1月1日至2023年1月20日期间累计增持公司股份3.11亿股。

银行、浦发银行、贵阳银行等12家银行的市净率不足0.5倍。

随着近期“降息”落地，商业银行负债端成本得以降低。业内人士认为，商业银行息差空间趋于稳定，叠加资产质量向好预期，银行股估值有望进一步抬升。具体来看，国有大行和优质城商行有望获得投资者青睐。

6月6日晚，重庆银行发布公告称，其股东重庆水投于5月12日至6月5日期间增持重庆银行无限售条件流通股约3574.21万股，占该行总股份的1.0287%。此次增持后重庆水投的持股比例从7.0133%增加至8.0420%。值得一提的是，这已是重庆水投今年以来第四次增持重庆银行。今年2月10日增持35.93万股，2月11日至4月14日期间增持3494.48万股，4月15日至5月11日期间增持3500.92万股。在完成最新一次增持之后，在重庆银行前十大股东中，重庆水投持股比例已升至第五。

对于上市银行获股东增持，光大银行金融市场部宏观研究员周茂华认为，目前很多银行股价处于“破净”状态，部分银行大股东拿出“真金白银”增持，显示股东对银行发展前景较认可，并对股价走势持乐观预期。

中信建投证券认为，当前“降息”利好宏观经济和资产质量预期，利好银行股估值。浙商证券研报称，2022年9月以来，银行存款利率经历三轮下调，预计存款利率调降对息差的改善幅度在6个基点左右，基本可对冲潜在贷款市场报价利率（LPR）降息对息差的影响，且存款利率调降对息差的支撑基本已在年内体现。

部分银行迎多轮增持

6月以来，重庆银行A股、邮储银行H股传来获股东增持的信息。港交所披露易数据显示，6月7日，美国资本集团增持邮储银行

Wind数据显示，截至6月15日，42家A股上市银行中，除宁波银行外，其余41家上市银行市净率均低于1倍，其中民生银行、华夏

具体到投资标的，中信建投证券认为，建议大小兼备、聚焦头部，重点配置国有大行和部分优质中小银行。东方证券建议关注存量风险处置取得阶段性成果、资产质量边际改善的银行标的。

推动大湾区一体化 专家热议深港双赢发展

● 本报记者 陈露

作为国家首批批准成立的金融控股公司，中信金控6月15日在深圳举办“深港地区上市公司企业家峰会”。此次峰会上，中信金控和前海创新研究院共同发布《中国中信金融控股有限公司落实“金融支持前海30条”1030行动方案》（以下简称“1030行动方案”）。

与会嘉宾认为，深港地处粤港澳大湾区，是中国经济最具活力的地区之一。金融支持在推动大湾区一体化发展，推动高水平对外开放、实现经济高质量发展方面发挥着重要作用。

中信金控总经理曹国强表示，将借助“金融支持前海30条”政策实施，以更加开放的心态和卓越的数字化能力，搭建开放式资产配置和综合融资服务平台，广泛对接全球头部资管机构、主权基金，构建中信大财富管理生态，助推深圳建设国际财富管理中心，助力香港保持国际金融中心竞争力。

市场研究投资为核心的公司治理、组织架构、管理制度、人才梯队等经验，可以发挥自身优势，与实体企业双向奔赴、相互成就。“公募基金公司可以发挥投研优势，支持资本市场直接融资的发展，提升企业竞争力。”江向阳说。

对“专精特新”及科创企业的支持是支持实体企业发展的一大重点。曹国强表示，中信金控将持续为“专精特新”及科创企业注入金融新动能，加大股权投资和产业孵化，加快中信智库服务能力提升和体系优化，助力深港两地建设“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”的全过程创新生态链，推动创新链产业链深度融合。

共筑大湾区金融新生态

据介绍，1030行动方案坚持经济与民生

在服务实体经济方面，博时基金董事长江向阳表示，公募基金行业积累了以权益

中兴通讯总裁徐子阳表示，将继续坚持创新驱动战略，抓住产业升级带来的新机遇，为社会创造更大价值。

助力“中国智造” 光大银行打磨“独门密钥”

● 本报记者 赵白航

作为一家专精特新企业，北京鼎创环保有限公司（下称“鼎创”）自2003年成立以来，一直深耕垃圾资源化领域。企业顺利发展的背后，光大银行帮企业解决了资金的“燃眉之急”。

近年来，随着我国加快推进迈向“中国智造”的步伐，“专精特新”企业不断涌现。这些企业的发展，离不开银行信贷、综合金融服务的支持。日前，中国证券报记者跟随光大银行了解该行业在北京服务“专精特新”企业的“独门密钥”。

助力企业资金运转

鼎创董事长越艳介绍，公司主要将城市固体废物转换为再生建材，用于市政工程、园林绿化工程、水利工程、公路工程、铁路工程及房建工程等。

“比如白色垃圾当中不可利用的部分，可以做成环保油替代柴油；废弃衣服、棉被，可以做成燃烧棒、生物炭；建筑垃圾当中的红砖、水泥块、钢筋，经处理后可以再次利用。我们生产的天然砂石骨料产品现在供不应求。”越艳说。

鼎创与光大银行“结缘”是由于2022年公司资金运转困难，光大银行北京西客站支行为鼎创批复并放款500万元综合授信，帮助企业走出经济困境，有能力去开展其它项目。

除了鼎创之外，光大银行还服务了不少“专精特新”企业。据悉，截至今年3月末，8997家国家级专精特新“小巨人”企业中，光大银行已为近2000家开立存款账户，为近1000家提供授信支持。

综合化金融服务

事实上，光大银行对于科创企业的服务是综合化的。中国证券报记者调研了解到，一家科创企业北京博辉瑞进生物科技有限公司（下称“博辉瑞进”）不仅获得了授信额度，还买了光大的理财产品，享受该行的多元金融服务。

近2000家

截至今年3月末，8997家国家级专精特新“小巨人”企业中，光大银行已为近2000家开立存款账户，为近1000家提供授信支持。

博辉瑞进自主研发的非交联细胞外基质源生物材料（SIS材料）打破了国外垄断，填补了国内空白，研究成果被列入中关村40年生物医药创新的代表成果，研发项目累计获得国拨资金超过6000万元。

光大银行北京分行于2022年7月首次拜访博辉瑞进，了解企业需求，推荐企业购买阳光金添利臻盈2号（J类）理财，提高企业资金使用效率，企业对光大银行北京分行的产品和服务给予高度评价。

“我们对客户的服务是全方位、全生命周期的。”光大银行北京分行相关负责人向中国证券报记者介绍，依托光大集团金融全牌照的优势，形成“商行、投行、私行”一体化金融服务体系。“比如企业有上市需求，光大证券可以做券商辅导；企业后期做S基金退出的时候，保险可以做S基金承接；光大理财也可以发产品去匹配客户的资金需求。”他说。

上述负责人还表示，光大集团的实业板块也可以与银行相关业务联动。“我们提供客户服务的时候，会看一下客户属于哪一个行业，比如企业是属于医疗器械、医疗或医药领域，可能就会把企业的情况与光大健康、光大养老做共享，寻找合作点。”他说。

持续开发产品

“专精特新”企业多数具有轻资产的特征，并且前期投入大，往往需要较长的时间实现盈利。因此，光大银行在授信审批环节对“专精特新”企业也有独特考量。光大银行北京分行工作人员称，为盘活科创企业的无形资产，北京分行还联合光大证券等机构启动知识产权资产证券化项目。此外，针对“专精特新”科创企业的供应链场景，北京分行基于政府采购场景推进政采融资产品，通过系统对接中征平台与各地财政机构政府采购网，根据政府采购中标通知书，以政府财政支付资金为主要还款来源，以“数据交叉验证+资金封闭运行”的设计理念，为政府采购中标小微企业提供在线、高效的融资业务。